

五月十一日

读经：诗篇 130；王上 12-14

当罗波安在示剑要被立为王的时候，以耶罗波安为首的以色列会众到他面前，指望他能够减轻所罗门加在他们身上的重轭。只可惜罗波安不听老年人劝诫他要降卑以恩慈待人的忠告，却喜爱少年人逞强的回复，这实在应了箴 16:18 说的“骄傲在败坏以先；狂心在跌倒之前”。骄傲总是使人用放大镜来看待自己，落到一个自欺的地步。罗波安以为强悍的姿态能够使人服他，不想激起众怒之后，他却只能赶紧逃回耶路撒冷去了。

只是耶罗波安虽然被神拣选，得了北国，却没有善用机会来敬畏神，遵行祂的诫命，带领百姓敬拜神。反而为了发展、巩固自己的权势而设立金牛犊、随意立祭司并改变节期，使百姓陷在拜偶像的罪中，大大地得罪了神，也为自己的家招来了审判。“可见神的恩慈和严厉，向那跌倒的人是严厉的”，我们这些蒙了神恩典怜悯的人，实在需要学习“长久在祂的恩慈里”，学习认识敬畏神。

耶罗波安的儿子亚比雅病了，他妻子奉命改装去先知亚希雅家里求问。没想到神早已晓喻先知事情的真相，预言亚比雅将要病终，但这却不是因为他行恶而招致的审判，反而是因着神纪念他的善行，而让他能够得到体面的安葬，得以色列众人的哀悼，这实在跟我们的观念大相庭径。